



中办国办印发《意见》 进一步深化改革促进乡村 医疗卫生体系健康发展

新华社北京2月23日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

摆在乡村振兴的重要位置，以基层为重点，以体制机制改革为驱动，加快县域优质医疗卫生资源扩容和均衡布局，推动重心下移、资源下沉，健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系，让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务，为维护人民健康提供有力保障。



扫码看全文

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示 让雷锋精神绽放更加璀璨的光芒

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

习近平强调，新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代内涵，更好发挥党员、干部模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

记者 孙佳丽 通讯员 阮瑶娜

晚9时，整个城市慢慢安静。在市区西北侧，宁波（前洋）直播中心依然热闹。在一个个不大的直播间内，主播的叫卖声不绝于耳，这样的忙碌通常会持续至凌晨2时。

他们夜以继日，帮助宁波创下新纪录——2022年实现直播销售额760亿元，同比增长34%。仅直播中心所在的浙江前洋经济开发区，去年就通过直播带动线上线下销售额660亿元。

直播电商的新风，已在宁波消费回暖扩容的“一池春水”中吹起阵阵涟漪。

“阿绒”半年带货过千万

敲定直播流程，确认福利内容，在镜头前站定……晚上7时，主播“阿绒”在屏幕前开播。

“阿绒”做过销售也干过教培。去年6月，她毅然转型，投身直播行业。仅过半年，她的带货金额就突破了1000万元，跻身宁波（前洋）直播中心“千万级主播”行列。

直播销售与传统销售有着明显区别。直播销售时，主播面对的只是一个摄像头，全程看不见顾客，需要靠拉节奏来完成销售。“阿绒”说，她觉得自己更像是主持人与销售员的结合体。

顾客进入直播间，她会通过互动提问的方式，了解顾客需求，筛选目标客群，再讲解产品卖点留住顾客。由于卖的“产品”比较小众，客单价又很高，“阿绒”的直播间流量并不多，十几二十人在线是常态，但转化率很高。

将粉丝的注意力转化为购买力，最终形成促消费的澎湃动力，是“阿绒”们的主要任务。目前，宁波（前洋）直播中心已拥有职业主播60余名，每逢深夜下班，与“阿绒”结伴下班的小伙伴越来越多。

22个直播间满负荷运转

宁波直播电商起步虽晚，却拥有无限发展可能，吸纳着大量想要另辟蹊径、大展拳脚的人。在直播

为打造市域样板贡献国资国企力量

——访市国资委党委书记、主任陈承奎



记者 金璧

“新春第一会”吹响了“争先奋进”的号角。“打造一流城市、跻身第一方阵”，宁波国资国企将如何为中国式现代化市域样板贡献力量，筑牢宁波高质量发展有力支撑？记者专访了市国资委党委书记、主任陈承奎。

记者：对标“打造一流城市、

■新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代内涵，更好发挥党员、干部模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量

壮大学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放

更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。【下转第6版①】

扩消费·升腾的烟火气

直播电商 热浪滚滚



主播们在助农直播中用心吆喝。

（陈结生 阮瑶娜 摄）

领域“摸爬滚打”超5年的“老电商人”、前洋后海网络科技有限公司负责人胡杰就是其中之一。

早早察觉直播会由“广覆盖”向“深挖潜”转变，主做直播运营的胡杰离开了初创地台州，辗转放弃了聚集地杭州，1年半之前他带着整个运营团队“迁”到宁波，看中的是宁波在制造业、供应链上的强大实力。

“直播运营能力我们有，运营人才我们也有，如何为存量用户提供更好的产品和服务，宁波可以帮我们。”胡杰告诉记者，2021年下半年，他和团队入驻了宁波（前洋）直播中心，当看到品牌企业多、运营企业少的现状时，他知道

“来对了”。

去年，“前洋后海”旗下单个直播间的月销售额最高能达到270万元，最差的也能实现销售30万元。如今，越来越多的宁波企业闻风而动，今年年初给胡杰送来了不少合作意向。

不止是胡杰，直播中心去年新引进电商相关企业超过30家，大部分是运营机构。

“2021年下半年，直播中心日常只有7个直播间开播。去年下半年开始，直播中心所有22个直播间均‘名花有主’。每晚8时以后，整个直播中心就热闹了起来。”直播中心副总经理周碧辉说。

造一流城市、跻身第一方阵”中的战略支撑和引领带动作用，实施“国企改革深化年”和“产业转型升级年”两大攻坚，抓好“六大重点任务”推进。

记者：围绕上述规划，宁波国资国企如何抓落实？

陈承奎：一是更好发挥服务城市功能。加快推进全域国土空间综合整治，西枢纽等重大片区开发建设；全力推进市域铁路、象山湾疏港一期、杭甬复线宁波段一期等重大交通基础设施建设；持续强化水、电、气、暖等公共服务民生保障供给。

“宁波+直播”有无限可能

“我平时没有那么强的购物欲望，但每次看到主播推荐，总会忍不住‘剁手’。”市民汪女士是个直播的“狂热粉”，家中添置了直播间内下单的各式消费品。这两天，艾博尼儿童电动牙刷又在直播间被汪女士看中，通过快递“飞奔而来”。

艾博尼恰是宁波（前洋）直播中心重点培育的我市本土消费品牌之一。“直播给我们带来的变化太大了！它不仅带来销售额，还增加了顾客有效触达的频次，极大提高品牌曝光度和产品知晓率。”品牌负责人朱泽感叹道，【下转第6版②】

宁海产业革新 蓄积高质量发展动能



本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员何飞翔）短短一年间，宁海县智能光伏产业集群新增光伏高效电池和组件、光伏高透基材等项目，招引总投资超过400亿元的8个龙头型基石型项目，一条集发电、储能、输送、应用、制造于一体的新能源全产业链不断完善壮大。近日，浙江省公布了第一批“浙江制造”省级特色产业集群核心区协同区创建名单，宁海县智能光伏产业集群榜上有名。

智能光伏产业集群强势崛起，彰显宁海纵深推进产业变革的雄心。“今年是宁海产业、城市、社会、制度、自我‘五大革新’的突破年，产业革新作为‘五大革新’的首要任务，将为高质量发展蓄积澎湃动能。”宁海县委主要负责人说。

宁海以制造业立县，面对新形势、新挑战，一直在寻找新赛道、谋求新突破。该县深耕实业，专注主业，抓牢文体办公、电子信息、模具及新能源汽配等特色产业转型升级，在工业全域治理、215强企业梯队培育中加速推进腾笼换鸟、凤凰涅槃；同时，抓增量崛起，以首位发展理念抢占风口、超前布局，

千亿级“光伏+储能”产业链蓄势待发，推动延链补链强链。目前，已有东方日升、旗滨集团、震裕科技等光伏产业领域龙头企业在宁波南部滨海经济开发区及宁海经济开发区梅桥区块布局设点，产业链上下游不断完善。

产业新旧动能转换，企业主动寻求转型。从明星头部企业到“小巨人”企业、单项冠军企业，再到创新型中小企业，宁海企业革新，实现从“制造”到“智造”的转变。得力集团未来工厂正引领一场全球办公文具行业的智造革命；第一注塑打造物联网工厂，实现生产过程实时感知、实时监控、实时指挥。

宁海产业版图在变革中拓展。去年，数字经济核心产业制造业增加值同比增长10.2%，每千家企业中高新技术企业数突破20家，每千家企业中科技型中小企业数突破100家。新开工10亿元以上项目数量和体量均创历史新高，工业投资同比增长45.9%。兑付惠企政策资金4.6亿元。宁海还广纳四海英才，2022年入围国家级、省级人才数均创历史新高，新增大学生就业人数增幅全市第一。



扎根春泥，迎接怒放

——一家人才初创企业的发展心声

记者 沈孙晖
镇海区委报道组 房晓敏
实习生 王博文

最近，清捷智能很忙。这份忙碌，犹如早春的暖阳，温暖而幸福。随着春节后一张张订单涌来，每天都有新的智能硬件设计图纸传往深圳的制造商，期望生产出的产品装上自行研发的嵌入式软件后，为下游制造企业送去数字化、智能化的春风。

清捷智能，是一家专注研发基于4G/5G工业智能化边缘服务器的初创企业。打个形象比喻，他们提供的产品好比医学上的CT仪器，能自动采集企业生产中的高质量数据，通过分析、处理，精准找出问题所在，为企业提升产品质量、突破生产瓶颈、提高产量提供决策依据。

2020年，在海外从事工业自动化研究的魏东在镇海新城创立了清捷智能。

一粒种子要生根发芽，需要肥沃的土壤，也要园丁细心呵护。2020年，清捷智能申报并入选了2020年度镇海区高层次人才项目，获得镇海区高层次人才项目资

金支持，并引来天使投资引导基金的投资；新城管委会为企业在天使产业园找到了200平方米的“家”，之后，又让这个“家”变成了450平方米。

成长路上，不会总是艳阳高照。因为疫情原因，不少客户放缓了数字化转型的脚步，这让企业在去年遇到了不少困难。这时，清捷智能的选择是专注提升自己。一遍遍测试、修复bug，优化性能，迭代升级产品，第二代边缘服务器随之诞生。

蛰伏沉淀，是为了蓄势待发、羽化成蝶。获评高新技术企业、入库国家科技中小企业、入选市级人才工程……去年，仅成立两年时间的清捷智能又多了几张“名片”。今年春节后，有7家客户主动寻求合作，涉及服装、机加工、石化等多个领域，企业今年的销售额预计同比增长50%以上。

“这里的企业家低调务实，这里的政府工作人员守信高效。我希望用我的技术和热忱，帮助更多的企业拥抱智能制造。这是一段双向奔赴、共同成长的美好旅程，我们扎根春泥，迎接怒放。”魏东对未来发展信心满怀。

今日推荐

三年内覆盖四成以上城镇社区
宁波未来社区建设开启“快进”模式

第2版

免费身高改为1.3米已半年多
甬城公交免票标高线何需“恋旧”

第3版